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1. Kvantiler, kritiska regioner [\

e Rdakna ut féljande “rejection regions” (genom att
rita tathetsfunktionen i Minitab ):

z-fordelning, tvasidigt, 5% signifikansniva
z-fordelning, lower tail, 5% signifikansniva
z-fordelning, upper tail, 1% signifikansniva
t-fordelning, 10 frihetsgrader, tvasidigt, a=5%
t-fordelning, 5 frihetsgrader, lower tail, a=0.1%
Chi-Square férdelning, f=8, upper tail, a= 1%

o h N =

2. P-varden

e Ett tvasidigt T-test gjordes, antalet frihetsgrader var
21 och testvariabeln blev 1,98

— Ange p-vardet !
— Ar resultatet signifikant pd 5% niv& ?
o Ett chi-square test gjordes (upper tail) med f=12,
testvariabeln blev 22,4
— Ange p-vardet !
— Ar resultatet signifikant p& 5% niv8 ?
— Ar resultatet signifikant pd 1% niva ?

3. Power curve

e Teckna en kurva 6ver styrkan for ett tvasidigt 1-
Sample z-test med 10 matvarden; «=0,05 och o=2;
skillnaden mellan medelvarden for H, och H, (A) blir
antagligen inte storre an 2.

— Vad ar styrkan fér A=2 ?
— Vad ar styrkan for A=0.2 ?
e Samma test: Hur stor maste stickprovet minst

vara for att fa en styrka av minst 80% (vi antar
att avstdndet mellan y, och u, &r minst 2).




4. Z-testet

e File Z1_test.txt pa http://www.math.uu.se/~uwe/
e testa for normalfdrdelning med hjalp av

5. Nar ar musklerna i fara?

Data lankad pa http://www.math.uu.se/~uwe/

Grupp 1 (pkat L") Grupp 2 (ukat L")
/4 HH 1/4 4,02 2,09 3.80 3.83
Emplrlcal CDF 1,66 2,90 3,63 4,24
* Detta stickprov kommer frdn en population med . - - =
kand standardavvikelse o=2 2,02 2,69 315 343
. . . 3,00 2,06 3.73 3.81
e Ndgon pastdr att vantevardet for denna 245 B 553 E
population ar 5 — testa om detta kan stamma 2 0 - ==
(anvand 5% signifikansniva) ! 73 91 510 _ . 5
2,58 3.27 3,33 IJ'l - IJQ .
285 165 189 Anvéand lampligt test!
2,40 3.37 3.24
2,40 2,90 4,47
6. Knaoperation - arthroscopy
Resultat

e USA: 650.000 operationer av denna typ per
ar (2002)
e Forsok (“double-blinded”) for att undersdka
varfor patienterna ma battre:
— en grupp som operades pa riktigt
— en grupp som fick en placebo-operation
o efter en viss tid frdgades bada grupper hur
pass bra kndet har blivit (svar pa en skala
frdn 0-100), resultat nere i tabellen

o artikel lankad p& http://www.math.uu.se/~uwe/ "B
N mean | StDev Finns en (statistiskt
operation | 59 | 51,7 | 224 signifikant) skillnad mellan
placebo | 60 48,9 21,9 bada .grupper? Anvand ett
lampligt test!




1. Kvantiler, kritiska regioner
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2. P-varden

T-test
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P-varden, forts.

Distribution Plot
T; df=21
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p=0,0305 +0,0305 = 0,061
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P-varden, forts.
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Resultat pa nasta sida —




P-varden, forts.

Distribution Plot
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Signifikant pa 5%-niva, men inte signifikant pa 1%-niva

3. Styrka | oot

X|

Specify values for any two of the following:

Sample sizes: |10

Standard deviation: |2

P— leave blank

............... @=0,05

Power

1,0

0,84

0,6

0,4

0,21

0,0

Power Curve for 1-Sample Z Test

Sample
size
10

Assumptions.
Alpha 0,05
StDev 2
Atternative _ Not =

tvasidigt

Power for A=2:
0,885

Power for A=0,2:
6% (mouse-over
kurvan)
3 1 5 j 3
Difference

Styrka,
forts.

Power and Sample Size for 1-Sample 7

Specify values for any two of the following:

sample sizes: ||

Differences: 1 2

Power values: ] 0,8

Standard deviation: | 2
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0
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storlek (n)
maste minst
vara 8.
Stérre A —
stérre styrka;
Stérre n —
stdrre styrka.

Styrka blir storre med A och n

Power

Power Curve for 1-Sample Z Test
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Alpha 0,05
StDev 2
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4. Z-test

Percent

Empirical CDF of C1

Normal

100 Mean 3,046
StDev 2,220

.| Data: Z1_test.txt Lz

60

40 Empirisk férdelning

20
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1-Sample £ (Test and Confidence Interval) Lﬁ

‘ I * Samples in columns:
c1
2 -test " Summarized data

—

Confidence level = 95%
‘ motsvarar «=5%
" ’not equal” = tvasidigt

Standard deviation: I 2

| Perform hypothesis test

Hypothesized mean: |5

ypo »

Select Graphs... Options... I
| coes_|

Testofmu=5vsnot=5
The assumed standard deviation = 2

Variable N  Mean StDev  SE Mean 95% ClI Z P
Cc1 32 3046 2,220 0,354 (2,353; 3,739) -5,53 0,000

H, forkastas: han har inte ratt (det &r i alla fall mycket osannolikt)

5. Musklerna

Stat / Basic Statistics / 2-Sample t ...

Om man redan har
medelvédrdet och s

-------- for bada stickprov

0, =0, eller 0, # 0,

Bestam:
ensidigt, tvasidigt,
Apg (kan vara #0)

(" Samples in one column
W (® Samples in different columns .
] o | e | I
G'IV il G2 | Second: @ e

7| 245 s3] |00 L e

R T 5 ai @ Summanze.d d.ata A _ S

9 | 318 3.35 | | i
10 173 5.10 —
1 258 333 | | e
12 | 285 189) | o T

S Assume EqUE‘ variances A‘.
13 | 240 3.24 -
14| 240 447
15 209 383 Graphs... D;;\tim'\s...A
16 | 290 424

= Help oK Cancel
17 | 209 237 —J —J —1

Musklerna, forts.

Man far infe anta  ——

Two-sample T for G1 vs G2 ” . ”
equal variances

N Mean StDev SE Mean
G1 28 2624 0.658 0.12
G2 23 3.616 0.827 0.17

Difference = mu (G1) - mu (G2)

Estimate for difference: -0.992

95% CI for difference: (-1.421, -0.563)

T-Test of difference = 0 (vs not =): T-Value =-4.67 P-Value = 0.000

Det finns en statistiskt signifikant skillnad mellan bada
matserier (pa mycket hég signifikansviva).
Nollhypotesen (att bada matserier kommer fran
populationer med samma medelvarde) férkastas.




2-Sample t (Test and Confidence Interval) IX

(" Samples in one column

Samples:
Subscripts:

¢ Samples in different columns
Firat
Second:

® Summarized data SEnaai

Sample size:  Mean: deviation:

First: |60 [48,8 |19
Second: isg |51,7 |22,4

[+ Assume equal variances

Select
= Help 0K Cancel
Sample N Mean StDev SE Mean
1 60 489 21,9 2,8
2 59 51,7 224 2,9

95% Cl for difference: (-10,84; 5,24)
T-Test of difference = 0 (vs not =): T-Value =-0,69  P-Value =0,492 DF =116

Ingen signifikant skillnad mellan bada grupper. Flertalet av patienterna mar
battre i bada grupper, men den psykologiska effekten av en placebo-
operation funkar lika bra som en artroskopi som verkligen gjordes.




